



Я, Ахрамеева Татьяна Ивановна, хочу рассказать о своем отце – Иване Нестеровиче Князеве.

Мой отец родился в 1924г.-1991г. В селе Сарыбалык, Здвинского района Новосибирской области. Окончив семь классов, пошел работать трактористом. Вскоре после объявления войны ушел на фронт его отец, а в сентябре 1942 г. семья получила похоронку, в которой сообщалось, что красноармеец Нестер Симонович Князев пал смертью храбрых под Ленинградом. В сентябре 1942г. был призван в армию моего отца. После формирования и длительной подготовки лыжную бригаду, в состав которой был зачислен Иван Князев, направили на фронт. В феврале 1943 г. в условиях русской зимы бригада приносила фашистам немало неприятностей, много полегло гитлеровцев в глубоких снегах от ее неожиданных ударов. С приходом весны бригаду расформировали, и отец был зачислен в 524 стрелковый полк 24 стрелкового корпуса. Там свой путь он продолжал уже разведчиком. Много раз он ходил в разведку. Случались и неудачи. Часто в коротких схватках с врагами приходилось терять боевых товарищей. Ему же везло, пули не брали его. Свою первую награду – медаль «За отвагу»- отец получил за взятие «языка» в тылу врага.

Ночные вылазки, разведки боем, короткие схватки - под огнем и пулями - такова доля разведчика. Она всегда опасна и тяжела. Особенно запомнилась операция под Конотопом. Группа из 6 человек получила приказ взять «языка» - офицера. Несколько суток ходили бойцы по тылам противника вблизи от передовой. Немцы вели себя очень осторожно. И вот повезло: из вечерних сумерек показался автомобиль. Командир бросил под колеса гранату и все шесть офицеров вермахта, были пленены, среди них оказался офицер связи дивизии, который позже дал ценные сведения советскому командованию. За храбрость и мужество, проявленные в операции, Иван Князев получил орден Красной Звезды.

Последнюю боевую награду Родины - вторую медаль «За отвагу» - старший сержант Князев получил в конце 1944 г. в Польше. Тогда он был уже механиком-водителем тридцатьчетверки.



После войны мой отец вернулся в родное село, где и работал шофером более 15 лет. В 1957 г. он получил медаль «За освоение целинных земель».

С 1964 года работал бригадиром. К труду относился добросовестно, за что неоднократно награждался Почетными грамотами и денежными премиями.

Отец умер в 1991 году. Но односельчане помнят и чтут память о нем, как участника и ветерана ВОВ.